



教书育人十五载 一切为了学生

菏泽一中教师郝敬莲在平凡岗位上,践行着教育真谛

本报记者 李凤仪

1998年7月,毕业于山师数学系的郝敬莲,被聘到菏泽一中担任数学教师。走上三尺讲台,一教就是15年,先后被评为“菏泽市教学能手”、“山东省教学能手”等。“从当初对学生的严格要求到注重呵护学生们的心灵,我感觉自己在一步步成长。”郝敬莲说,一个好老师要能走进学生们的内心,做学生们的良师益友,这是她孜孜追求的教育境界。今年36岁的郝敬莲就这样在老师这个平凡的岗位上,理解着,践行着教育的真谛,为教育事业贡献着自己的力量。

从“严师”到“良师益友”

“记得刚当班主任那会,我对学生的要求很严格。”郝敬莲说道,但随着教学时间的推移,她发现调整学生的心态,把学生培养成心灵健康,人格健全的人更重要,而如果一味地严格要求却走不进学生内心的话,则与教育的目的背道而驰。

陈静(化名)是郝敬莲往届的学生,这位女生心态不好,性格孤独,不太和同学接触,经常逃课不愿学习。郝敬莲发现这一情况后,了解到陈静的性格跟父母离异有关,就常与其交流,沟通,对其进行心理辅导,引导其安心学习,还根据陈静的特长任命其为体育委员。在郝敬莲细心引导和鼓励下,陈静开朗了起来,脸上的笑容也多了,后来在全校会操比赛中,陈静还带领班级取得了会操比赛第一名的好成绩。

“如今,陈静已经是一所重点大学的大二学生了。”郝敬莲不无自豪地说。

“作为一名班主任,我认为要以情育人,用人格魅力感化学生,教师的使命在于唤起学生的自信与自尊,构筑起学生精神生活大厦。”郝敬莲通过长期和学生接触交流,越发地感到对学生心态培养的重要性。

“让每一堂课都精彩纷呈”

“我喜欢听郝老师的课,她总是用简单幽默的话语讲述看起来很难的数学题,让我们一听就明白了。”“俺老师教课节奏明快、语言幽默、深入浅出,我们都很爱听。”……问起班里学生对郝敬莲教课方式的印象,学生们都抢着发言。

“教学中,发现不少学生不敢大胆发言,导致课堂沉闷。”在意识到这个问题后,郝敬莲集编、导、演于一身,开始了形式多样的探索、体验式教学,看到什么方式有效果就赶紧记录下来,渐渐形成了一套自己的教学方法。

“让每堂课都是精彩的优质课,课堂上有不认真听讲的学生,只能说明老师讲课没能够吸引住学生。”这是郝敬莲一直坚持的教学信念。

在郝敬莲形成独特教学风格的背后,更多的是辛勤付出。作为数学组教研组长,每周坚持组织一次业务活动,扎实做好日常教学,分析探讨教材、研究设计教法,她还主持编写了多部复习学案。

“学生和家是前进的动力”

数学组老师的每次对外公开课,优质课、能手课、骨干课,无一不凝结着郝敬莲的心血。“记得连续三年国庆假期她都和讲课教师一起加班备课,每次都会熬到深夜。”提起郝敬莲,同事无不竖起大拇指。

提起家庭,郝敬莲心中就满是愧疚。作为一名高中老师,经常很晚才回家,而一早又要赶到学校。今年刚上三年级的儿子经常眼巴巴地问:“妈妈,见您一面怎么这么难?”郝敬莲听后总觉得心里挺难过。

郝敬莲的爱人冯先生说,妻子大部分时间都在学校,整日忙于工作,很少顾家,有时他也有意见,但是转念一想,妻子热爱工作,教学取得了一定成绩,“尤其看到妻子手机中学生们的感恩和祝福短信,觉得妻子做得值。”

“去年冬天的一个夜晚,妻子骑电动车上课途中,被一辆三轮车碰伤,但想到要给班里一个思想有些波动的孩子做思想工作,她简单处理了一下,就又去了学校。”冯先生说,生活中这样的例子很多,妻子有时候让他心疼又无奈。

兢兢业业的人总是能发光发亮,郝敬莲把15年青春年华奉献在三尺讲台,多次被学校评为“优秀教师”、“模范班主任”等;先后被有关部门评为“菏泽市骨干教师”、“菏泽市教学能手”、“山东省教学能手”等。“荣誉不算什么,学生们认可、家人理解才是我继续前进的动力。”郝敬莲说。



省级教学能手郝敬莲生活照。

齐鲁晚报 大型公益活动

相约中央公馆 见证一生情缘



金秋相亲大会免费报名了

主办

共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽 龙翔·中央公馆

报名方式 报名截至10月7日

1. 请到菏泽市人民路南华大酒店对过中央公馆现场报名。

2. QQ报名, 报名者根据自己的年龄加入下列QQ群参加报名:

王子群 (30岁以下单身男士) 314924518; 公主群 (30岁以下单身女士) 144341987; 君子群 (31岁-45岁单身男士) 375167414 ; 淑女群 (31岁-45岁单身女士) 160078037; 中老年群 (45岁以上单身男女) 315496466.

相亲时间: 2013年10月12日-13日 (周六、周日)

相亲地点: 龙翔·中央公馆 (菏泽市人民路南华大酒店对过)

特别说明: 凡报名本报七月七相亲大会的读者均视为自动报名本届相亲大会, 有特殊情况不能参加者请电话告知组委会 咨询电话: 0530-6330008



铂金MINI豪宅·菏泽首家纯正酒店式公寓

首付5万元, 居住 办公 投资皆相宜

铂金VIP卡限量发售, 送豪华酒店式装修, 再送五重家电礼包!

【液晶电视、空调、洗衣机、热水器、油烟机】全部安装到位, 真正的拎包入住!



VIP Hotline (0530)-2048888/2049999 楼盘地址: 菏泽市人民路以东永昌路以北 发展商: 菏泽龙翔房地产开发有限公司 发展顾问: 福建银宏传媒